II KLASĖS  MOKINIŲ I PUSMEČIO PASIEKIMŲ VERTINIMAS (baigus “Naujojo šaltinio” arba “Šaltinėlio” skyrių “Visi visada ką nors veikia. O aš?”)
 Antrokų kalbos ugdymosi pasiekimus mokytojas gali patikrinti panaudodamas II klasės testų sąsiuvinį „Naujasis šaltinis“, knygos „Nuo raidės iki teksto“ (I d.) medžiagą arba čia, svetainėje, siūlomas užduotis. Žinoma, mokytojas gali lengvinti arba sunkinti šias užduotis, savaip vertinti mokinius. Tai tik vienas iš galimų variantų ir jį reikia taikyti kūrybiškai. Siūlome pasirinktas užduotis atlikti gruodžio pabaigoje arba grįžus po atostogų – išaiškės, ką  vaikai pamiršo, kam reikia skirti daugiau dėmesio, ką pakartoti, įtvirtinti prieš pradedant naują vadovėlio skyrių. 
Skaitymo gebėjimai
	I užduotis. Perskaityti tekstą ir atsakyti į klausimus.

                                   Lietuvių pasaka
            TIK REIKIA KANTRYBĖS

     Pynė žmogus krepšį. Ir atėjo meška. 

· Ką tu čia veiki? 

· Nagi krepšius pinu. Še, dykinėji – 

galėtum ir tu nupint. Parsiduotum – pinigų turėtum.

· Tai kad aš nemoku.

· Pasimokyk! Štai aš parodysiu.

Žmogus pina. Meška pažiūrėjo:

– O, čia nieko sunkaus nėra! Gal ir mokėsiu.

Nuėjo į mišką, prisilaužė šakų ir atsinešė 

didžiausią glėbį. Su letena nubraukia šakutes ir lenkia. Patraukia smarkiai – šaka pykšt perlūžta. 

Tą meta, tuoj kitą ima. Taip ji lenkė lenkė, visą krūvą sulaužė ir lanko nesulenkė. Sako žmogui:

· Bepigu tau, kad tu moki, o aš nemoku.
· Ne, čia ne mokslas svarbu, bet tik reikia

kantrybės. Reikia atsargiai ir palengva – tada būtum sulenkus. 
	Pagrindinis lygis: skaito a) skiemenimis / žodžiais, b) žodžiais, c) žodžiais / sakiniais, atlieka 1 ir 2 užduotį, atsako į 3 ir 4 klausimą.
Aukštesnysis lygis: skaito sakiniais, gali pasekti pasaką. Atsako į 5 klausimą.
Patenkinamas lygis: skaito 

 skiemenimis, supranta, ką perskaitė – atlieka 1 ir 2 užduotį, atsako į 3  klausimą.

Užduotys ir klausimai:

1. Pasakyk arba parodyk  pasakos pavadinimą.

2. Pasakyk pasakos veikėjus.

3. Ko žmogus mokė mešką?

4. Kodėl jai nepasisekė išmokti?

5. Ko moko ši pasaka?


Rašybos ir skyrybos gebėjimai

	Parašyti diktantą.

                        Upė
     Upė dar gyva. Ji nebijo  šalčio. Plaukia tamsus ir baugus vanduo.  Bet  naktimis ima šėlti speigas. Upę papuošia baltos ledo lytys. Lyčių vis daugėja. Pagaliau upę sukausto ledas.  Jis vis storėja ir tvirtėja. Bet upė nemiega. Ji bėga po ledu. 
Tikrinama:

fonetinė rašyba:
-     ar nepraleidžia, nesukeičia raidžių;

· y – i, ū – u rašyba: gyva, nebijo, naktimis, ima, lytys, vis, 

upė, tamsus, baugus, po ledu;

· ė – e rašyba: upė, šėlti, ledo, daugėja, storėja, tvirtėja, 

bėga;
· ie – ei, uo rašyba: nemiega, speigas; vanduo,

papuošia;

· ai, au rašyba: plaukia, baugus, daugėja, pagaliau, 

sukausto;
· panašiai skambančių priebalsių p – b, t – d, k – g, ž – š 

rašyba: upė, nebijo, baugus, baltos, ledo, lytys ir pan. (nėra priebalsių supanašėjimo);
· žodžių su netariama i: šalčio, lyčių, pagaliau;
· žodžių su j: ji, nebijo, jis;
morfologinė rašyba: 

· veiksmo žodžių, kurie atsako į klausimą ką veikia?: 

plaukia, papuošia, daugėja, storėja, tvirtėja;
· žodžių, kurie atsko į klausimą ką?: upę;
· žodžių, kurie atsko į klausimą ko daug?: lyčių;
sakinio skyryba:

· didžioji raidė sakinio pradžioje; 

· taškas sakinio gale;
· kitos klaidos.
	Pagrindinis lygis:
a) padarė ne daugiau kaip 3 fonetinės rašybos klaidas, b) padarė ne daugiau kaip 2 morfologinės rašybos klaidas, c) padarė ne daugiau kaip 2 sakinio skyrybos klaidas.

Aukštesnysis lygis:

a) padarė ne daugiau kaip 1 – 2 fonetinės rašybos klaidas, b) taisyklingai parašė veiksmo žodžių, kurie atsako į klausimą ką veikia?, galūnes, c) moka užrašyti sakinį. 
Patenkinamas lygis: a) taisyklingai parašė beveik visus vienskiemenius ir dviskiemenius žodžius, kurių rašyba nesiskiria nuo taisyklingo tarimo, padarė 3 – 4 klaidas ilgesniuose žodžiuose, b) padarė ne daugiau kaip 2 – 3 morfologinės rašybos klaidas, c) padarė ne daugiau kaip 2 – 3 sakinio užrašymo klaidas. 


